
Sote-alan kysely 2023 

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät



• Kysely toteutettiin webropol-kyselynä ajalla 24.10 – 10.11.2023

• Kysely lähetettiin PPY:n jäsenrekisterissä oleville sote-alan yrittäjille, yhteensä 

vastaanottajia oli 438 kpl.

• Vastaajia saatiin yhteensä 78 yrittäjää eri sote-aloilta, vastausprosentti oli 17,8 %.

Taustatiedot



Yrityksen toimiala (N=78)

19%

40%

4%

17%

3%

15%

9%

24%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Ikäihmisten palvelut

Kuntoutus

OYS-sairaalapalvelut ja ensihoito

Perhe- ja sosiaalipalvelut, psykiatria

Sairaanhoidolliset palvelut

Terveyden ja sairaanhoidon palvelut

Vammaispalvelut

Muut tukipalvelut



Minkä kuntien alueella yrityksesi toimii? (N=77)
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Yrityksesi työntekijämäärä (N=78)
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Tuotatko palveluita sopimussuhteessa ja/tai 

palvelusetelituottajana Pohteen kanssa? N=78
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Tuotatko palveluita sopimussuhteessa ja/tai 

palvelusetelituottajana Pohteen kanssa?
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Millainen tilanne yrityksesi ja Pohteen 

sopimuksissa on tällä hetkellä? (N=59)
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Millainen tilanne yrityksesi ja Pohteen 

sopimuksissa on tällä hetkellä? (N=59)
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Onko laskujen maksatuksessa Pohteen taholta 

ilmennyt ongelmia? (N=60)
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Onko laskujen maksatuksessa Pohteen taholta 

ilmennyt ongelmia? (N=60)
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Millaisia ongelmia laskutuksessa on ilmennyt? 

(N=31)
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Millaisia ongelmia laskutuksessa on ilmennyt? 

(N=31)
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Arviosi seuraavista väittämistä. Viisi tarkoittaa, että olet 

väitteen kanssa täysin samaa mieltä. Yksi tarkoittaa, että olet 

väitteen kanssa täysin eri mieltä. N=61
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Jos sinulla on huolenaiheita Pohteen 

kumppanuudesta, millaisiin asioihin ne liittyvät? 

N=61
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Jos sinulla on huolenaiheita Pohteen 

kumppanuudesta, millaisiin asioihin ne liittyvät? 

N=61
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•

1. Johtajien palkkioiden ja palkkojen leikkaaminen

2. Organisaatio ja johtoporras

3. Yksityiset palvelut ja kilpailutus, ostopalvelut

4. Ennaltaehkäisevät toimenpiteet

5. Asiakkaiden valinnanvapaus: palvelusetelit

6. Hallinnon tehostaminen

7. Kustannusten tarkastelu ja läpinäkyvyys

8. Kuntoutukseen panostaminen

9. Yhteistyö yrittäjien kanssa

10. Esimiesten vähentäminen

11. Realististen tavoitteiden asettaminen

12. Asiakkaan oikea-aikainen hoito

13. Etäpalvelut ja teknologian hyödyntäminen

14. Omaishoitajien tukeminen

15. Pitkäaikaiset sopimukset

Millaisia vaihtoehtoisia ratkaisuja tai hyviä käytäntöjä esittäisit 
Pohteen esittämien säästöjen saamiseksi? N=43

Luokittelussa hyödynnetty tekoälyä



1.Säästötoimet ja niiden pitkän aikavälin vaikutukset:

- Monet lauseet ilmaisevat huolta siitä, että säästötoimet voivat näennäisesti tuottaa 

lyhytaikaisia säästöjä, mutta ne saattavat johtaa pitkällä aikavälillä suurempiin kustannuksiin.

- Epävarmuutta siitä, miten säästöohjelma vaikuttaa palveluiden laatuun ja saatavuuteen 

tulevaisuudessa.

2.Johtajuus ja organisaatiorakenne:

- Toistuvaa kritiikkiä liiallisesta johtajien määrästä, päällekkäisestä työstä ja ammattitaidottomien 

johtajien palkkaamisesta.

- Toive panostaa enemmän kenttätyöhön ja varmistaa sote-henkilöstön pysyvyys.

3.Palveluiden laatu ja saatavuus:

- Useat lauseet ilmaisevat huolta palveluiden heikkenemisestä erityisesti tietyille väestöryhmille, 

kuten vanhuksille, vammaisille ja lapsiperheille.

- Huoli siitä, että ennaltaehkäisevää työtä ja terveyden ylläpitoa ei arvosteta tarpeeksi.

Luokittelussa hyödynnetty tekoälyä

Mitä muuta haluat sanoa Pohteen säästöohjelman 

ehdotetuista ratkaisuista? N=38



4. Yhteistyö ja kommunikaatio:

- Huolta yhteistyön puutteesta, erityisesti paikallisten yrittäjien kanssa.

- Toive asiakaslähtöisen lähestymistavan säilyttämisestä ja avoimesta kommunikaatiosta päätöksenteon 

suhteen.

5. Epävarmuus päätöksenteon perustasta:

- Epäilyksiä siitä, että päätökset tehdään paineen alla ilman asianmukaisia vaikutusarvioita.

- Toive asiantuntevista vaikutuslaskelmista ja huoli päätösten paniikinomaisesta luonteesta.

6. Huoli erityispalvelujen leikkauksista:

- Erityislapsiperheiden ja muiden erityispalvelujen leikkaukset ovat huolenaihe useissa lauseissa.

- Huoli siitä, että palveluja, joita ei muualla tarjota, ollaan leikkaamassa.

7. Alueellinen huoli:

-Huoli siitä, että päätökset nähdään Oulu-keskeisinä ja että ne eivät palvele riittävästi maaseutua.

Luokittelussa hyödynnetty tekoälyä

Muut ehdotetut ratkaisut jatkuvat:



• Säästötoimet ja niiden vaikutukset:

• Monet lauseet käsittelevät Pohteen tekemiä säästöjä ja niiden kielteisiä toimintoja, kuten palveluiden vähenemistä, 

henkilöstön vähentämisestä ja palveluiden heikentymisestä.

• Sote-alan työvoimapula ja osaamisen muutos:

• Useat lauseet tuovat esiin huolen Sote-alan työvoimapulasta, erityisesti kokeneiden ammattilaisten poistumisesta ja 

korvaamisesta opiskelijoilla ja maahanmuuttajilla.

• Huoli paikallisista vaikutuksista:

• Monet kirjoittajat ilmaisevat huolensa siitä, että Pohteen päätökset vaikuttavat haitallisesti paikallisiin yrityksiin ja 

maaseutupaikkakuntien elinvoimaan.

• Asiakaslähtöisyyden ja hoidon laadun puute:

• Useat lauseet tuovat esiin huolen siitä, että säästöpäätökset vaikuttavat negatiivisesti asiakaslähtöisyyteen ja hoidon 

laatuun, kun päätökset tehdään numeroiden eikä asiakastarpeiden perusteella.

Luokittelussa hyödynnetty tekoälyä

Vapaa palaute N=24:



• Rahan ja resurssien jakaminen:

• Monet kirjoittajat esittävät näkemyksiä siitä, että säästöjä tulisi hakea muualta kansalaisten hyvinvoinnista ja että 

rahan jakaminen pitää huomioida tehokkaammin.

• Yksityisten toimijoiden rooli:

• Enemmän yksityisiä toimijoita osallistumaan sote-palveluiden tarjoamiseen. Korostetaan joustavien tarjouskilpailujen 

merkitystä.

• Epävarmuus ja huoli tulevaisuudesta:

• Useat lauseet ilmaisevat epävarmuutta ja huolta tulevaisuudesta, erityisesti siitä, miten säästötoimet vaikuttavat 

yrityksiin, työntekijöihin ja alueen väestöön.

• Nämä toistuvat teemat heijastavat yleistä huolta terveydenhuoltojärjestelmän toiminnasta ja sen mahdollisista kielteisistä 

vaikutuksista koko alueen väestöön.

Luokittelussa hyödynnetty tekoälyä

Vapaa palaute jatkuu:
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